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Протягом останніх десятиліть гіпотензивні засоби групи інгібіторів ан-

гіотензинперетворюючого ферменту (АПФ) остаються  самими вживаними 

препаратами, що застосовуються в кардіології. Найвищу частку в структурі 

захворювань серцево-судинної системи в Україні займає гіпертонія – 39%, ці-

єю хворобою вражено більше 11 мільйонів населення. Це викликає необхід-

ність покращення поінформованості населення про стан здоров'я та надання 

фармацевтичної допомоги. 

Інгібіторам АПФ на відміну від лікарських препаратів (ЛП)  інших груп 

властива висока антигіпертензивна активність і добра переносимість. Від рі-

вня терапевтичної ефективності, нешкідливості, кратності прийому й інших 

споживчих властивостей кожного з препаратів, а також вартості лікування за-

лежать переваги лікарів і споживачів.  

Метою досліджень є аналіз світового й українського ринків інгібіторів 

АПФ і визначення споживчих переваг на цьому ринку. 

 Для проведення маркетингових досліджень ринку інгібіторів АПФ як 

об'єкти були обрані ринки США, Німеччини, Швейцарії, Великобританії, які 

займають провідне положення на світовому ринку в фармацевтичній галузі, а 

також ринок України. На підставі історичного, документального, логічного, 

економіко-статистичного, патентно-ліцензійного аналізу, та анкетування від-

відувачів аптек визначені тенденції у споживанні інгібіторів АПФ. 

Інгібітори АПФ в даний час є лідируючою за обсягами споживання гру-

пою антигіпертензивних засобів як в усьому світі, так і в Україні. Світовий 

ринок препаратів цієї групи представлений лікарськими препаратами (ЛП) на 

основі 20 субстанцій і характеризується значним товарним асортиментом. 

Проте, як показали проведені нами дослідження фармацевтичних ринків про-

відних країн світу, найбільше поширення одержали ЛЗ на основі 12-ти суб-
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станцій. На світовому ринку антигіпертензивних препаратів також широко 

представлені комбіновані препарати, створені на основі інгібіторів АПФ, як 

основної діючої субстанції, та сечогінних препаратів або блокаторів кальціє-

вих каналів. Проте лідерами за обсягом продажів і числом лікарських призна-

чень продовжують оставатися препарати еналаприлу і лізиноприлу, вони за-

ймають перше і друге місця серед антигіпертензивних засобів. Більш нові ЛП 

і, відповідно, менш відомі на ринку і зазвичай більш дорогі, характеризуються 

меншим обсягом продажів.  

     Аналіз українського ринку інгібіторів АПФ свідчить про те, що на ньому 

діє 83 власники ліцензій, які  реалізують препарати на основі найбільш розпо-

всюджених субстанцій (12). Ємкість цього ринку формують 109 препаратів 

(без урахування кількості дозованих одиниць в упаковці), з них – 60 простих 

препаратів (55%) і 49 – комбінованих (45%), тобто перевага в споживанні на-

дається простим препаратам. Проте більшість препаратів, зареєстрованих в 

Україні, виробляються іноземними підприємствами (64) з 30 країн світу. Віт-

чизняна галузь представлена 19 виробниками, які випускають інгібітори АПФ 

на основі каптоприлу, еналоприлу, лізиноприлу. Тобто більш нові субстанції 

українськими підприємствами не використовуються, хоча вони  і вийшли з під 

патентного захисту. 

Для дослідження споживчих уподобань на ринку інгібіторів АПФ нами 

було проведено анкетування відвідувачів аптек.  Серед опитаних респондентів 

35% були чоловіки і 65% – жінки різного достатку, соціального статусу і віку. 

Результати анкетування показали, що 80% респондентів самі приймали інгібі-

тори АПФ або ці препарати приймали члени їхньої родини. Викладене свід-

чить про довіру населення до препаратів цієї групи. Аналіз рівня обізнаності 

респондентів про інгібітори АПФ показав, що найбільш знайомими і вжива-

ними є наступні ЛП: для 50 % опитаних – Каптопрес, 46,6% – Каптоприл і 

Еналаприл, 40% – Ліприл, 33.4% – Берліприл, 21, 5% – лізиноприл та 19% – 

Енап. Тобто найбільш вживаними серед відвідувачів аптек є препарати на ос-

нові каптоприлу, еналоприлу і лізиноприлу (для порівняння: за кордоном лі-
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дерами споживання остаються еналаприл і лізиноприл). Ці препарати вже да-

вно на ринку України і більшість із них випускаються вітчизняними виробни-

ками   за доступними цінами. Проте більш нові препарати на основі моексип-

рилу, периндоприлу, раміприлу, беназеприлу, трандолаприлу і, відповідно 

більш дорогі, значно менше знайомі і вживані відвідувачами аптек (6-8%). 

Проведені дослідження показали, що більшість респондентів при купі-

влі інгібіторів АПФ віддають перевагу лікарським препаратам (ЛП)  вітчизня-

ного виробництва – 55% (імпортного – 45%). Це можна пояснити достатньою 

якістю препаратів вітчизняних виробників, а також тим, що імпортні препа-

рати коштують значно дорожче. У зв’язку з цим нами було з’ясовано, яке зна-

чення для респондентів має ціна при купівлі інгібіторів АПФ. Так, для 40% 

опитаних ціна має велике значення, адже саме ціна відіграє один із найбіль-

ших впливів на рішення про купівлю ЛП. Для 35% опитаних ціна має зна-

чення, а для 15% – ціна має найбільше значення, що свідчить про низький до-

статок населення. Тобто, замість дорогих брендових препаратів в аптеці мо-

жна запропонувати більш доступні за ціною генерики. Проведений аналіз 

сприйняття респондентами рівня цін на інгібітори АПФ показав, що більшість 

опитаних вважає ціни на ЛП середніми (55%), 30% – високими, 10% – дуже 

високими і тільки 5% населення – низькими. 70% респондентів відповіли, що 

у разі підвищення цін на лікарський препарат, який вони приймають, звер-

нуться до більш дешевого аналога, проте 30% не звернуть уваги на ціну, про-

довжуючи купувати звичний для них ЛП. 

Таким чином інгібітори АПФ в даний час є лідируючою за обсягом 

споживання групою антигіпертензивних засобів як в усьому світі, так і в 

Україні. Вітчизняними виробниками інгібітори АПФ ІІІ-го покоління випус-

каються на основі лізиноприлу, тобто більш нові субстанції не використову-

ються, хоча вони і вийшли з-під патентного захисту. Найбільш знайомими і 

вживаними для відвідувачів аптек є препарати на основі каптоприлу, еналоп-

рилу і лізиноприлу, що відповідає уподобанням в споживанні (крім препаратів 

каптоприлу) і за кордоном. Ціна має один із найбільших впливів на рішення 

споживача про купівлю інгібіторів АПФ (для 90% опитаних). 70% респонден-

тів звернуться до більш дешевого аналога у разі підвищення цін на лікарський 

препарат, який вони приймають. 

 


